

嘉鱼医保局落实医保扶贫政策

打通医保服务“最后一公里”

本报讯(记者 叶子 通讯员 舒雯)

“这个活动实在得很,让我熟悉了很多以前不知道的医保政策,真是太贴心了。”“如果不是你们讲解,我都不知道我能享受报销待遇,实在是太感谢了。”……连日来,嘉鱼县医保局集中组织驻村工作队、帮扶责任人等工作力量在全县范围内进村入户,得到了群众的积极响应。此次系列进村入户宣传活动,旨在对全县建档立卡贫困人员面对面宣讲门诊慢性特殊疾病及门诊“两病”申报认定等医疗保障政策,全力确保建档立卡贫困人员应保尽保、应享尽享、一个不漏,一项不掉。

嘉鱼县官桥镇舒桥村五保户刘国新是一名抗美援朝老兵,数年前被诊断为脑梗死,需要长期服药。近日,该县医保局开展慢性病认定“清零行动”,工作人员通过将本年度住院数据进行比对分析后,发现刘国新符合申报慢性病条件但并未申请,得知其丢失了住院病历资料导致无法申请慢性病后,工作人员利用休息时间主动赶赴其住院医院复印病历资料,并在第一时间帮忙办理了慢性病申请。在现场,工作人员给老人解读了最新的医保政策并留下了联系电话,主动提出为老人开展结对服务,解决老人行动不便、报销困难的实际问题,让老人很是感动,直呼医保局拥军优抚做到了老兵心坎上。

嘉鱼县官桥镇港南村三组的贫困户李爹爹今年77岁,今年10月,李爹爹因老年性白内障在武汉大学人民医院住院治疗,共花医疗费10331.94元。按照政策,李爹爹基本医疗可报销



4718.35元,通过政府医疗救助还可以报销1778.46元。但因赴市外就医人员的医疗救助和精准扶贫补充医疗保险目前还不能“一站式”结算,所以老人需回县医保服务窗口手工零星结算。

针对李爹爹这种高龄患者,嘉鱼县医保局启动上门服务机制,组织各镇医保服务中心主任、人保财险公司各镇办服务员、村协保员,通过手机现场拍照等方式,快速处理患者医疗救助费用报销工作,同时该局会同人保财险公司不定期深入到已报销医疗救助费用的患者家中进行回访,了解患者治疗情况以及其他需求,着重解决老年群体“办事难”问题,真正打通医保服务的“最后一公里”,做到了解民忧、纾民困、暖民心。

“近年来,我们实行县、乡(镇)、村(社)三级联动,紧紧围绕‘有病怎么看、病重怎么转、费用怎么报’等群众最关心的基本问题,通过县政府网站、医保政务服务窗口、移动短信、村村响广播等渠道广泛宣传等平台发布医保扶贫政策信息,并将各项政策和工作流程在各定点医院和基层医疗机构醒目位置张贴。截至目前,我们已印发政策宣传单1万余份,发送移动短信10万余条,受到群众一致好评。”嘉鱼县医保局相关负责人表示,今后,该局将持续贯彻落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,切实保障贫困人口医疗保障待遇,为全县城困难群众和特殊群体织密筑牢基本医疗保障安全网。

嘉鱼少年黄远超

两月内连夺两省羽赛冠军

本报讯(记者 叶子 通讯员 张耀辉)

近日,河南省青少年羽毛球锦标赛在郑州落下帷幕,嘉鱼县15岁少年黄远超,继10月24日夺得湖北省青年羽毛球锦标赛冠军后,跨省再夺一省际羽毛球赛事单打冠军。

黄远超是嘉鱼县鱼岳镇人,9岁时对打羽毛球产生兴趣,曾师从原国青队主教练孙成华练球。经过名师指点,加上几年刻苦地学习和训练,黄远超身心体能日渐成长、羽球技术日臻熟练。黄远超表示,在一场比赛中,除了取得好成绩让人开心外,更在比赛中与其他球友增进了友谊,认识了许多志同道合的小伙伴。今后,他将持续勤加练习,以更好的成绩回报亲友对他的支持与鼓励。



提高家长教育水平 促进学生素质提高

嘉鱼4万余名家长参加家庭教育培

本报讯(记者 叶子 通讯员 徐丽 廖欢)近日,嘉鱼县教育局组织全县中小学(幼儿园)教师、家长开展网上家庭教育学习。此次培训由市、县教育局统一安排部署,全县近百所学校共4万余名家长和2400余名教师参加。

据介绍,此次培训旨在把家庭教育与学校教育、社会教育紧密结合起来,引导家长注重家庭、家教、家风,帮助家

长树立正确的家庭教育观念,提高家长教育水平,促进学生综合素质提高。

培训以线上直播的方式,邀请华中师范大学教授郑晓边和党波涛分别围绕“学习做新父母”“孩子身心保教”“与孩子共同成长”“孩子叛逆怎么办”“考试心理辅导”等12个方面进行生动讲解。

“通过培训我明白了尊重理解孩子、倾听孩子成长的声音的重要性,教授们讲

的方法也很实用,我非常感谢这次培训。”嘉鱼实验幼儿园中三班罗亦然家长说。

嘉鱼县教育局相关负责人表示,今后将加强家庭教育与地方教育部门的联系和合作,切实把家庭教育落到实处,让每个家庭中的父母都正确履行自己的主体责任,用正确的方式爱孩子,做孩子的榜样,努力为孩子们营造一个快乐、和谐、健康的成长环境。

潘家湾镇举办“两癌”防治知识讲座

本报讯(通讯员 皮道琦 朱莹)12月17日,潘家湾镇邀请该县妇幼保健院妇科副教授柳丽华和宣教科主任刘文娟在该镇开展“两癌”防治知识讲座,该镇村、生产队、社区共计100余名妇女参加。

讲座开始前,刘文娟带领大家一起做健康操,大家整齐划一、坚定有力的动作,活泼的身影,愉悦的神情,无不展示着朝气蓬勃、健康积极的精神风貌。

随后,柳丽华从“关爱女性健康”知识、“宫颈癌、乳腺癌”筛查的重要性,对HPV预防性疫苗、“两癌”的发病因素、常见临床表现,以及如何早发现、早诊断、早治疗等方面,深入浅出、有针对性地讲解了健康保健知识,深刻形象地告诉大家认识两癌、预防两癌以及筛查两癌重要性。

会后,该镇妇联为参会人员发放了宫颈癌、乳腺癌知识等相关宣传手册。潘家湾镇妇联相关负责人表示,此次讲座的开展,使该镇广大妇女对“两癌”防治有进一步认识,切实提升了妇女自我保健意识和自我防病意识。

关爱留守儿童 鱼岳镇团委在行动



本报讯(记者 叶子 通讯员 李程)近日,鱼岳镇团委在该镇茶庵社区组织开展关爱鱼岳四小留守儿童活动。此次活动旨在帮助和服务社区留守儿童,助力流动人口子女健康成长,营造关心重视留守儿童、流动人口子女健康成长的浓厚氛围。

活动中,团县委相关负责人就学生在校应该注意的事项、疫情形势下如何做好自我防护、生活中如何避免危险伤害等多方面知识进行了普及。该镇团委主要负责人鼓励留守儿童坚定自信、积极向上,在日常生活中遇到什么问题或者困难,及时向学校、社区寻求帮助。活动现场,鱼岳镇团委捐赠了学习文具、生活用品,帮助孩子们解决实际困难。

“留守儿童是一个特殊的弱势群体,关爱留守儿童是全社会的共同责任。”鱼岳镇政府相关负责人呼吁,希望更多社会爱心团体和个人加入到关爱留守儿童的队伍中来,共同为留守儿童撑起一片爱的天空,使广大留守、流动儿童在充满爱的环境下茁壮成长。